

వ్యవసాయ భూములలో అటవీ చెట్ల పెంపక పథకం

(సబ్-మిషన్ ఆస్ అగ్రోఫారెస్ట్రి) పై 05.11.2018 న జరిగిన మొట్ట మొదటి రాష్ట్ర స్థాయి కార్యనిర్వహణ కమిటీ సమావేశం పై పత్రికా సమాచారం

ఇటీవల కాలంలో మారుతున్న వాతావరణ పరిస్థితుల దృష్ట్యా వ్యవసాయం అనేది సంక్లిష్టంగా మారటంతో రైతులు వారు పండించే పంటలకు తగినంత ఆదాయం పొందలేక పోవుచున్నారు. దీనిని దృష్టిలో ఉంచుకొని వ్యవసాయ భూములలో రైతులు వారు పండించే పంటలతో పాటు అటవీ జాతికి చెందిన చెట్లపెంపకాన్ని ప్రోత్సహించుట కొరకు భారత ప్రభుత్వం జాతీయ సుస్థిర వ్యవసాయ పథకం కింద 2018-19 నుండి సబ్-మిషన్ ఆస్ అగ్రోఫారెస్ట్రిని అమలు చేయటం జరుగుతున్నది.

ఈ మిషన్ యొక్క ముఖ్యోద్దేశం వ్యవసాయ భూములలో వ్యవసాయ పంటలతో పాటు అటవీచెట్ల పెంపకాన్ని పెంచటం తద్వారా వాతావరణ మార్పులను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోనుటం, సహజవనరుల పరిరక్షణతో పాటు ఉపాధి కల్పన మరియు రైతులకు అటవీ చెట్ల ద్వారా అదనపు ఆదాయాన్ని సమకూర్చటం.

ఈ పథకాన్ని అమలు చేయటానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం Govt. Memo.No.5249/Agri.II/2018 dt.20.8.18 of A&C dept. ద్వారా ఉద్యాన శాఖను నోడల్ ఏజెన్సీ గా నియమించటం జరిగింది మరియు ఈ పథకం యొక్క అమలును పర్యవేక్షించటానికి రాష్ట్ర స్థాయి మరియు జిల్లా స్థాయి

కార్యనిర్వహణ కమిటీ G.O.Rt.No.754, dt.19.10.2018 of A&C (Agri.II)
Dept. నియమించటం జరిగింది.

ఈ పథకం అమలులో భాగంగా ఈరోజు అనగా 05.11.2018 న శ్రీ. సి. పార్థసారథి, ఐఏఎస్ గారు, వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల కమిషనర్ & వ్యవసాయ ముఖ్య కార్యదర్శి అధ్యక్షతన మొట్ట మొదటి రాష్ట్ర స్థాయి కార్యనిర్వహణ కమిటీ సమావేశాన్ని నిర్వహించటం జరిగింది.

ఈ కార్యక్రమంలో ప్రతిపాదనలు తయారుచేసి పంపగా అందులో భాగంగా 9 ఎకెండా ఐటమ్లను ఆమోదించి భారత ప్రభుత్వం వ్యవసాయ శాఖకు ఆమోదం కొరకు పంపటం జరిగింది మరియు రైతు పొలాలలో పెంచిన అటవీచెట్లను కొట్టడం మరియు తరలింపుపై ఉన్న నియమ నిబంధనల సడలింపు, శ్రీ గంధం సాగు పట్ల రైతుల ఆసక్తి మరియు శ్రీ గంధం & కాసురైనా మొక్కల సరఫరాకై నర్సరీల పెంపకం మరియు రైతుల భూములలో అటవీ చెట్ల పెంపకాన్ని ప్రోత్సహించటం కోసం చేపట్టవలసిన చర్యలను చర్చించటం జరిగింది. ఈ సంవత్సరం 15 లక్షల శ్రీ గంధం మొక్కలను ఉద్యాన శాఖ నర్సరీల ద్వారా మరియు 10 లక్షల మొక్కలు అటవీ శాఖ నర్సరీల ద్వారా పెంచటానికి అనుమతివ్వటంతో పాటు 2018-19 వార్షిక ప్రణాళికలో పొందుపర్చడం జరిగింది.

ఈ సమావేశంలో శ్రీ రాహుల్ బొజ్జా, ఐఎఎస్, వ్యవసాయ శాఖ కమిషనర్, శ్రీ డోబ్రియల్, ఐఎఫ్ఎస్, అటవీ శాఖ అదనపు పి.సి.సి.ఎఫ్, శ్రీ. వెంకట్రామి రెడ్డి గారు, రాష్ట్ర ఉద్యాన శాఖ సంచాలకులు, శ్రీ సైదులు, జాయింట్ కమిషనర్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ, కేంద్రీయ మెట్ట పరిశోధన సంస్థ మరియు ప్రొ. జయశంకర్ వ్యవసాయ విశ్వ విద్యాలయ శాస్త్రవేత్తలు మరియు ఉద్యాన శాఖ అధికారులు పాల్గొనటం జరిగింది.